
別紙資料④　■子ども読書活動等に関するアンケート調査結果〔概況〕　　【対象】 乳幼児・その保護者

〈対象数〉199世帯　 〈回答数〉142世帯　  ※回収率 71.4%

※「複数回答とした設問（【問4・5・7・9】)」では、設問に対する回答者数を分母として選択肢毎の割合を算出した。 （回答比率の合計が100%を上回る場合あり）

1 【問1】 お子さんの年齢を教えてください。(複数回答)

2 〈回答数〉 〈割合〉

3 1. 0歳 6 2.8%

4 2. 1歳 23 10.7%

5 3. 2歳 25 11.7%

6 4. 3歳 31 14.5%

7 5. 4歳 41 19.2%

8 6. 5歳 39 18.2%

9 7. 6歳 27 12.6%

10 8. 小学生以上 22 10.3%

11 214 n=142

12 〔読み取れること、ポイント〕

13 ●

1 【問2】 お子さんに「読み聞かせ」をしていますか。

2 〈回答数〉 〈割合〉

3 1. 読み聞かせに関心があり、している 21 14.8%

4 2. 時間のある時だけ、している 60 42.3%

5 3. 「読んで」とせがまれた時だけ、している 51 35.9%

6 4. 関心はあるが、していない 8 5.6%

7 5. 関心がない・していない 2 1.4%

8 142 n=142

9 〔読み取れること、ポイント〕

10 ●

11

12 ●

13

14 ●

15

16 補足

17

【問3】 ＜【問２】で、　１ ・ ２ ・ ３  と回答された方＞

お子さんに “どのくらいの頻度” で、「読み聞かせ」をしていますか。

〈回答数〉 〈割合〉

1. ほぼ毎日 22 16.7%

2. 週に2～３回程度 46 34.8%

3. 週に１回程度 31 23.5%

4. 月に1～2回程度 18 13.6%

5. たまに 15 11.4%

132 n=132

〔読み取れること、ポイント〕

●

●

1 【問4】 ＜【問２】で、　１ ・ ２ ・ ３  と回答された方＞

2 「読み聞かせ」に使う本は、 “どのように用意” していますか。(複数回答)

3 〈回答数〉 〈割合〉

4 1. 書店、インターネットなどで購入 97 73.5%

5 2. 知人や友人、親戚などからもらった本を利用 58 43.9%

6 3. ﾌﾞｯｸｽﾀｰﾄ、ｾｶﾝﾄﾞﾌﾞｯｸでもらった本を利用 76 57.6%

7 4. 市立図書館から借りる 35 26.5%

8 5. 保育所(園)、幼稚園などから借りる 82 62.1%

9 6. 地域文庫などから借りる 0 0%

10 7. その他 10 7.6%

11 358 n=132

12 〔読み取れること、ポイント〕

● 「書店、インターネットなどで購入」という借りずに買う選択が最も多い。（74%）

13 ●

14

15 ●

16

17 ●

●

≪対象年齢≫

≪読み聞かせに使う本の調達≫

「ﾌﾞｯｸｽﾀｰﾄ、ｾｶﾝﾄﾞﾌﾞｯｸでもらった本を利用（58%）」も多く、子ども読書の出会

いの場として、今後も継続していきたい。

「ほぼ毎日」「週に2～３回程度」「週に１回程度」を合わせると、75%が週1回以

上の読み聞かせをしている。

「週に2～3回程度（35%）」が最も多く、次に「週に1回程度（24%）」と続く。

「ほぼ毎日」が17%あり、熱心さがうかがえる。

「保育所（園）、幼稚園などから借りる（62%）」が多く、保育所等施設が取り組

む読書活動の熱心さと、それを有効に活用する保護者の姿がうかがえる。

「関心がありしている」「時間のある時だけしている」「読んでとせがまれた時だけ

している」を合わせると、93%が読み聞かせをしている。

「時間のある時だけしている（42%）」が最も多く、多忙な中にも時間を見つけて

読み聞かせを行っていることがうかがえる。

「せがまれた時だけしている（36%）」に対して、『読み聞かせを通したコミュニ

ケーション等の重要性』を今後も啓発していく必要がある。

≪別途分析≫「せがまれた時だけ」と回答した半数が、週1回以上の読み聞かせ
をしていることがわかった。

年齢に偏りなく調査することができた。

≪読み聞かせの頻度≫

≪読み聞かせの実施状況≫

「市立図書館から借りる（27%）」は思いのほか少なく、乳幼児をもつ保護者が

図書館に行く時間・手間、また館内での過ごし方等を懸念し、来館を控えている可

能性がある。

「その他」では、「知育雑誌」「絵本の月刊誌」等があった。
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～回答上位から並び替え済～
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1 【問5】 ＜【問２】で、　１ ・ ２ ・ ３  と回答された方＞

2 「読み聞かせ」の本を選ぶ際、 “参考にしているもの” は何ですか。(複数回答)

3 〈回答数〉 〈割合〉

4 1. テレビ・インターネット 50 37.9%

5 2. 新聞・雑誌・本 15 11.4%

6 3. 書店 60 45.5%

7 4. 知人や友人、親戚などの紹介 30 22.7%

8 5. 保育所(園)、幼稚園などからの情報 51 38.6%

9 6. ﾌﾞｯｸｽﾀｰﾄ、ｾｶﾝﾄﾞﾌﾞｯｸ配布時の「おすすめ本の冊子」 31 23.5%

10 7. 市立図書館や地域文庫などからの情報 12 9.1%

11 8. その他 32 24.2%

12 281 n=132

13 〔読み取れること、ポイント〕

14 ●

15

16 ●

17

●

1 【問6】 ＜【問２】で、　１ ・ ２ ・ ３  と回答された方＞

2 お子さんへの「読み聞かせ」を “始めた時期” は、いつ頃ですか。

3 〈回答数〉 〈割合〉

4 1. 生まれる前から 1 0.8%

5 2. 生まれてから6か月頃 66 50.0%

6 3. 7か月頃～11か月頃 33 25.0%

7 4. 1歳頃 26 19.7%

8 5. 2歳頃 6 4.5%

9 6. 3歳頃 0 0%

10 7. 4歳頃 0 0%

11 8. その他 0 0%

12 132 n=132

13 〔読み取れること、ポイント〕

14 ●

15

16

17

1 【問7】 ＜【問２】で、 ４ ・ ５ と回答された方＞

2 「読み聞かせ」をしていない、できない “理由” があれば教えてください。(複数回答)

3 〈回答数〉 〈割合〉

4 1. 家に本がない 1 10.0%

5 2. 保育所(園)、幼稚園などで読んでもらっている 4 40.0%

6 3. 仕事や家事で忙しい 8 80.0%

7 4. どの本が良いかわからない 0 0.0%

8 5. まだ早いと思う 1 10.0%

9 6. 本を読む必要性を感じない 0 0.0%

10 7. お子さんが自分で読んでいる 3 30.0%

11 8. その他 2 20.0%

12 19 n=10

13 〔読み取れること、ポイント〕

14 ●

15 ●

16

17

●

1 【問8】 “お子さんのために” 、市立図書館にどれくらい行きますか。

2 〈回答数〉 〈割合〉

3 1. だいたい週に4回以上 0 0%

4 2. 週に1～3回程度 1 0.7%

5 3. 月に1～3回程度 27 19.0%

6 4. 年に数回程度 29 20.4%

7 5. ほとんど、または、まったく行かない 85 59.9%

8 142 n=142

9 〔読み取れること、ポイント〕

10 ●

11

12 ●

13 ●

14

15

16 補足

17

「ほとんど、または、まったく行かない」が6割と、図書館に行かない割合の方が行

く人より多くなっているのが現状である。

更なる利用を促すため、「図書資料の充実」はもとより、「来館のきっかけとなるイ

ベント」の実施や「読書の素晴らしさや魅力」を発信し、「もっと本を読みたくなる

ような働きかけ」について、さらに検討を深めていく必要がある。

≪別途分析≫市立図書館に行く頻度が最も多いのは、3歳児（3割が「月に1～3
回程度」）となっていることがわかった。

一方で、「月に1～3回程度（19%）」「週に1～3回程度」の定期利用も見られ

る。

≪読み聞かせに使う本の情報収集≫

≪読み聞かせを始めた時期≫

「生まれてから6か月頃（50%）」「7か月頃～11か月頃（25%）」が多く、「ブッ

クスタート事業（対象/6か月児）」は、0歳児からの絵本の出会いの場として有効

であると考えられる。

「書店（46%）」「保育所（園）、幼稚園(39%)」「テレビ・インターネット

(38%)」が多く、保護者が様々な媒体から情報を得ていることがわかる。

これらに続く形となった「ﾌﾞｯｸｽﾀｰﾄ、ｾｶﾝﾄﾞﾌﾞｯｸ配布時のおすすめ本の冊子

（24%）」については、内容充実を含め更なる働きかけが必要である。

「仕事や家事で忙しい（80%）」が最も多く、多忙な状況がうかがえる。

「保育所（園）、幼稚園などで読んでもらっている（40%、4・5・6歳児が主）」で

は、集団読書とは異なる、『保護者が絵本を通じて乳幼児へ言葉かけをすることの

重要性』を啓発していく必要がある。

≪読み聞かせをしていない理由≫

「お子さんが自分で読んでいる（30%、5・6歳児が主）」では、文字を追っている

だけで、内容をつかめていない可能性があることを懸念する。

≪市立図書館に行く頻度≫

「その他」では、「子どもが選んだもの」「親が好きだった本」が主であった。
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1 【問9】 ＜【問8】で、５ と回答された方＞

2 市立図書館を “利用しない理由”  があれば教えてください。(複数回答)

3 〈回答数〉 〈割合〉

4 1. 本は借りずに買う 38 44.7%

5 2. 借りたい本がない 2 2.4%

6 3. 利用の仕方がわからない 7 8.2%

7 4. 遠くて利用しづらい 6 7.1%

8 5. 「お子さんが騒ぐといけない」と思い気が引ける 40 47.1%

9 6. 「お子さんにはまだ早い」と感じている 7 8.2%

10 7. その他 38 44.7%

11 138 n=85

12 〔読み取れること、ポイント〕

13 ●

14

15 ●

16

17

● 「乳幼児連れの保護者が、気兼ねなく図書館を利用できるようにするためのしくみ

づくり（時間帯設定や場所の確保等）」の検討が必要である。

「お子さんが騒ぐといけないと思い気が引ける（47%）」が最も多く、次いで「本

は借りずに買う（45%）」「その他（45%）」と続く。

≪市立図書館を利用しない理由≫

「その他」では、回答上位から、「図書館に行く時間がないから」「借りた本を汚し

てしまいそうだから」「保育所等施設で借りているから」「コロナが気になるから」

「他人が触れたものなので衛生的に不安だから」等があった。
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■全国学力・学習状況調査結果／「国立教育政策研究所」調 〔概況〕 　　【対象】小学生、中学生

≪読書に関する意識≫

1 【問1】 〈小学6年生〉

2 読書は好きですか。

3 H28 R1(H31)

4 1. 好き 53.3% 41.9%

5 2. どちらかといえば好き 25.0% 32.2%

6 3. どちらかといえば好きではない 15.7% 15.5%

7 4. 好きではない 6.0% 10.4%

8 n=548 n=556

9 〔読み取れること、ポイント〕

10 ●

11

12 ●

13

14

≪比較≫

1 【問1】-①  〈小学6年生〉

2 読書が好きな割合 　～【問1】で、「好き」「どちらかといえば好き」と答えた割合～

3 H28 R1(H31)

4 1. 古賀市 78.3% 74.1%

5 2. 福岡県 74.8% 74.1%

6 3. 全国 74.6% 75.0%

7

8 〔読み取れること、ポイント〕

9 ●

10

11 ●

12

1 【問1】 〈中学3年生〉

2 読書は好きですか。

3 H28 R1(H31)

4 1. 好き 46.7% 43.7%

5 2. どちらかといえば好き 22.4% 32.0%

6 3. どちらかといえば好きではない 15.0% 17.3%

7 4. 好きではない 15.2% 7.0%

8 5. その他 0.7% 0%

9 n=580 n=503

10 〔読み取れること、ポイント〕

11 ●

12

13 ●

14

●

1 ≪比較≫

2 【問1】-①   〈中学3年生〉

3 読書が好きな割合 　～【問1】で、「好き」「どちらかといえば好き」と答えた割合～

4 H28 R1(H31)

5 1. 古賀市 69.1% 75.7%

6 2. 福岡県 68.5% 66.3%

7 3. 全国 69.9% 68.0%

8

9 〔読み取れること、ポイント〕

10 ●

11 ●

12

1 【問2】 〈小学6年生〉

2 学校の授業時間以外に、普段（月～金曜日）、1日当たりどれくらいの時間、読書をしますか。

3 H28 R1(H31) R3

4 1. 2時間以上 7.1% 6.7% 6.1%

5 2. 1～2時間 10.8% 11.0% 7.7%

6 3. 30分～1時間 16.1% 16.5% 17.8%

7 4. 10～30分 26.8% 24.8% 25.2%

8 5. 10分未満 15.5% 15.8% 14.9%

9 6. 全くしない 23.7% 25.2% 28.1%

10 7. その他 0% 0% 0.2%

11 n=548 n=556 n=556

12 〔読み取れること、ポイント〕

13 ●

14

15

16 ●

1 ≪比較≫

2 【問2】-①  〈小学6年生〉

3 全く読書をしない割合（不読率）

4 H28 R1(H31) R3

5 1. 古賀市 23.7% 25.2% 28.1%

6 2. 福岡県 21.9% 21.0% 24.4%

7 3. 全国 20.6% 18.7% 24.0%

8

9 〔読み取れること、ポイント〕

10 ●

11 ● R1年度に減少していた県及び全国平均も、R3年度では増加に転じている。

12

13

14

≪読書時間≫

※R2は新型コロナによる休校のため未実施

読書が「好き」と回答した児童は、R1年度は42%で、「どちらかといえば好き（32%）」を

合わせると74%が「好き」と回答。　前回調査（78%）から減少している。

前回調査と比較すると、「好き」が減少（11ポイント）した一方で、「どちらかといえば好き」

が増加（7ポイント）。「好きではない」が増加（4ポイント）」している。

古賀市では「読書が好きな割合」が減少（4ポイント）し、県及び全国平均とほぼ同水準と

なった。

県及び全国平均はほとんど変わらず、横ばい状態。

読書が「好き」と回答した児童は、R1年度は44%で、「どちらかといえば好き（32%）」を

合わせると76%が「好き」と回答。　　前回調査（69%）から増加している。

前回調査と比較すると、「好き」が減少（3ポイント）した一方で、「どちらかといえば好き」が

増加（10ポイント）。「好きではない」が減少（8ポイント）している。

≪小学生との比較≫　「好き」「どちらかといえば好き」の割合は、小・中学生、ほぼ一致して

いる。

古賀市では「読書が好きな割合」が増加（7ポイント）し、県及び全国平均を上回った。

県及び全国平均では、わずかながら減少している。

「10～30分」が最も多く、次いで「30分～1時間」「10分未満」「1～2時間」「2時間以

上」の順となっており、1日に短時間でも読書をする習慣がついている児童が7割を超えて

いる。

一方で、「全く読書をしない」割合は増加傾向にある。

古賀市の「全く読書をしない」割合は、県及び全国平均を上回る状態が続いている。
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1 【問2】 〈中学3年生〉

2 学校の授業時間以外に、普段（月～金曜日）、1日当たりどれくらいの時間、読書をしますか。

3 H28 R1(H31) R3

4 1. 2時間以上 7.6% 4.2% 4.7%

5 2. 1～2時間 6.2% 7.6% 10.3%

6 3. 30分～1時間 16.7% 17.3% 13.7%

7 4. 10～30分 21.9% 28.4% 26.4%

8 5. 10分未満 11.4% 12.1% 10.3%

9 6. 全くしない 36.0% 30.4% 34.3%

10 7. その他 0.2% 0% 0.3%

11 n=580 n=503 n=466

12 〔読み取れること、ポイント〕

13 ●

14

15

16 ●

17 ●

18

1 ≪比較≫

2 【問2】-①  〈中学3年生〉

3 全く読書をしない割合（不読率）

4 H28 R1(H31) R3

5 1. 古賀市 36.0% 30.4% 34.3%

6 2. 福岡県 41.4% 39.2% 39.3%

7 3. 全国 37.2% 34.8% 37.4%

8

9 〔読み取れること、ポイント〕

10 ●

11

12 ●

13 ●

14

≪図書館の利用状況≫

1 【問3】 〈小学6年生〉

2 昼休みや放課後、学校が休みの日に、本を読んだり、借りたりするために、

3 学校図書館や地域の図書館にどれくらい行きますか。

4 H28 R1(H31)

5 1. 週に4回以上 2.9% 4.0%

6 2. 週に1～3回程度 17.3% 14.6%

7 3. 月に1～3回程度 23.5% 25.7%

8 4. 年に数回程度 27.4% 27.7%

9 5. ほとんど行かない 28.6% 27.9%

10 6. その他 0.3% 0.1%

11 n=548 n=556

12 〔読み取れること、ポイント〕

13 ●

14

15 ●

16

≪比較≫

1 【問3】-①  〈小学6年生〉

2 図書館に行く割合

3 H28 R1(H31)

4 1. 古賀市 71.1% 72.0%

5 2. 福岡県 68.2% 68.2%

6 3. 全国 68.7% 69.9%

7

8 〔読み取れること、ポイント〕

9 ●

10 ●

11

12

13

14

15

1 【問3】 〈中学3年生〉

2 昼休みや放課後、学校が休みの日に、本を読んだり、借りたりするために、

3 学校図書館や地域の図書館にどれくらい行きますか。

4 H28 R1(H31)

5 1. 週に4回以上 6.0% 2.8%

6 2. 週に1～3回程度 7.6% 9.3%

7 3. 月に1～3回程度 12.6% 13.9%

8 4. 年に数回程度 21.6% 23.3%

9 5. ほとんど行かない 52.1% 50.5%

10 6. その他 0.1% 0.2%

11 n=580 n=503

12 〔読み取れること、ポイント〕

13 ●

14

15 ●

16

「10～30分」が最も多く、次いで「30分～1時間」「10分未満」「1～2時間」「2時間以

上」の順となっており、1日に短時間でも読書をする習慣がついている生徒が6割を超えて

いる。

R1年度に減少していた「全く読書をしない」が増加に転じている。

部活動や家庭学習（塾を含む）等の時間が増加し、読書時間の確保が難しい状況にあるも

のと推測される。

古賀市の「全く読書をしない」割合は、県及び全国平均をやや下回っており、また中学進学

により読書から離れる割合も比較的に少ない。

古賀市、県及び全国平均、何れもR1年度は減少していたが、R3年度では増加に転じてい

る。

≪小学生との比較≫　不読率は、小学生の28%より、中学生は34%と高くなっている。

7割を超える児童が定期的に図書館に通っており、この内、「週に1～3回」が減少したが、

「週に4回以上」と「月に1～3回」が微増となった。

「ほとんど行かない」が28%と最も多いが、わずかながら減少している。

古賀市の図書館に通う割合は、県及び全国平均を上回っている。

この割合は、古賀市、県及び全国平均ともに3年間でほぼ変わらない。

生徒のほぼ半数が定期的に図書館に通っており、この内、「週に4回以上」が減少した一方

で、他が微増した。

「ほとんど行かない」が51%と最も多いが、減少している。
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≪比較≫

1 【問3】-①  〈中学3年生〉

2 図書館に行く割合

3 H28 R1(H31)

4 1. 古賀市 47.8% 49.3%

5 2. 福岡県 42.7% 45.4%

6 3. 全国 41.7% 44.5%

7

8 〔読み取れること、ポイント〕

9 ●

10 ●

11 ●

12

13

14

15

1 【問4】 〈小学6年生〉

2 普段（月～金曜日）、1日当たりどれくらいの時間、ゲームをしますか。

3

4 H28 R3

5 1. 4時間以上 5.3% 19.1%

6 2. 3～4時間 8.9% 16.4%

7 3. 2時間～3時間 14.6% 20.0%

8 4. 1～2時間 24.8% 25.7%

9 5. 1時間未満 32.5% 14.0%

10 6. 全くしない 13.9% 4.9%

11 n=548 n=556

12 〔読み取れること、ポイント〕

13 ●

14 ●

15

16

1 ≪比較≫

2 【問4】-①  〈小学6年生〉

3 普段（月～金曜日）、1日当たり長時間（2時間以上）ゲームをする割合

4 H28 R3

5 1. 古賀市 28.8% 55.5%

6 2. 福岡県 29.6% 51.9%

7 3. 全国 29.7% 49.4%

8

9 〔読み取れること、ポイント〕

10 ●

11

12

13

14

15

16

17

1 【問4】 〈中学3年生〉

2 普段（月～金曜日）、1日当たりどれくらいの時間、ゲームをしますか。

3

4 H28 R3

5 1. 4時間以上 9.0% 14.8%

6 2. 3～4時間 7.2% 14.4%

7 3. 2時間～3時間 14.1% 23.8%

8 4. 1～2時間 25.2% 24.9%

9 5. 1時間未満 26.6% 14.2%

10 6. 全くしない 17.9% 7.9%

11 n=580 n=466

12 〔読み取れること、ポイント〕

13 ●

14

15 ●

16

17 ●

18

1 ≪比較≫

2 【問4】-①  〈中学3年生〉

3 普段（月～金曜日）、1日当たり長時間（2時間以上）ゲームをする割合

4 H28 R3

5 1. 古賀市 30.3% 53.0%

6 2. 福岡県 33.7% 53.9%

7 3. 全国 34.9% 57.0%

8

9 〔読み取れること、ポイント〕

10 ●

11

12

13 ●

14

15

16

17

特に「1時間未満（19ポイント減）」「全くしない（9ポイント減）」が大幅に減少。

一方で「4時間以上（14ポイント増）」「3～4時間」「2～3時間」「1～2時間」の順に増

加。

古賀市の図書館に通う割合は、県及び全国平均を上回っている。

古賀市、県及び全国平均、何れも図書館に行く割合が増加している。

≪小学生との比較≫　図書館に行く割合は、中学生（ほぼ5割）が小学生（7割超）より低く

なっている。

≪ （参考） ゲームの時間≫

インターネット、スマートフォン等の普及により、ゲームをする時間が大幅に増えている。

古賀市では、「2時間以上ゲームをする」割合が大きく増え（27ポイント）、県及び全国平均

を上回っている。

インターネット、スマートフォン等の普及により、ゲームをする時間が小学生と同様、大幅に増

えている。

特に「1時間未満（12ポイント減）」「全くしない（10ポイント減）」が大幅に減少。

一方で「2～3時間（10ポイント増）」「3～4時間」「4時間以上」「1～2時間」の順に増

加。

≪小中学生を通して≫　小中学生ともに、「1時間未満」「全くしない」が大幅に減少し、「2時

間以上」が大幅に増加している。

古賀市では、「2時間以上ゲームをする」割合が大きく増えたが（23ポイント）、県及び全国

平均よりはやや下回っている。

≪小中学生全体を通して≫　ゲームやインターネットなどをする時間をコントロールしながら、

望ましい生活習慣を作り、読書の時間を確保していく働きかけが重要と考える。
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■各校の「学校図書館要覧」／調　〔概況〕　　【対象】小学生、中学生

■ 児童生徒1人当たりの年間貸出冊数

(冊/年)

H28 R1 R2

1. 小学生 101.5 98.2 97.5

2. 中学生 20.0 16.1 13.4

注：新型コロナウイルスの影響により臨時休校

　(R1年度：R2.3月の約30日間、 R2年度：4～5月の約50日間)

〔読み取れること、ポイント〕

●

●

≪図書館の利用状況≫

小学生は「年間読書目標」の設定もあって、年間で「100冊」程度、中学生は「20冊弱」程

度を貸出している状況。

R1年度、R2年度共に臨時休校期間があったものの、これ以前と比べて貸出冊数が大幅に

減少することはなかった。
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■子ども読書活動等に関するアンケート調査結果〔概況〕　　【対象】 高校生

〈対象数〉209人　 〈回答数〉195人　 ※回収率 93.3%

※「複数回答とした設問（【問2・3・9】)」では、設問に対する回答者数を分母として選択肢毎の割合を算出した。 （回答比率の合計が100%を上回る場合あり）

≪読書に対する意識≫

1 【問1】 読書は好きですか。

2 〈回答数〉 〈割合〉 1

3 1. 好き 67 34.4% 2

4 2. どちらかといえば好き 82 42.0% 3

5 3. どちらかといえば好きではない 33 16.9% 4

6 4. 好きではない 13 6.7% 5

7 195 n=195 6

8 〔読み取れること、ポイント〕 7

9 ● 8

10 9

11 10

12

1 ≪比較≫前回調査(H28)との比較

2 H28 R3 1

3 1. 好き 35.2% 34.4% 2

4 2.
どちらかといえば
好き

39.4% 42.0% 3

5 3.
どちらかといえば
好きではない

18.7% 16.9% 4

6 4. 好きではない 6.7% 6.7% 5

7 n=193 n=195 6

8 〔読み取れること、ポイント〕 7

9 ● 8

10 9

※ここからは “紙の本（マンガや雑誌、新聞、教科書や参考書は除く）” による「読書」についてお聞きします。

≪本の選び方≫
1 【問2】 “どのような本” を読んでいますか。(複数回答)

2 〈回答数〉 〈割合〉 1

3 1. 書店で気になった本 102 52.3% 2

4 2. ﾃﾚﾋﾞやｲﾝﾀｰﾈｯﾄで気になった本 76 39.0% 3

5 3. 新聞や雑誌で気になった本 8 4.1% 4

6 4. 市立図書館で気になった本 11 5.6% 5

7 5. 学校図書館で気になった本 25 12.8% 6

8 6. ﾍﾞｽﾄｾﾗｰや話題の本、ﾃﾚﾋﾞ・映画・ｱﾆﾒ・ﾏﾝｶﾞの原作・関連本 107 54.9% 7

9 7. 自分の好きな作家やｼﾞｬﾝﾙの本 83 42.6% 8

10 8. 家族や友達がすすめる本 48 24.6% 9

11 9. 学校の先生や学校図書館がすすめる本 14 7.2% 10

12 474 n=195 11

13 〔読み取れること、ポイント〕 12

14 ● 13

15 14

16 15

●

≪本を読む場所≫

1 【問3】 “どのような場所” で本を読みますか。(複数回答)

2 〈回答数〉 〈割合〉 1

3 1. 自宅や友達の家 168 86.2% 2

4 2. 市立図書館 8 4.1% 3

5 3. 学校図書館 23 11.8% 4

6 4. 教室(休みの時間、放課後 など) 82 42.1% 5

7 5. 通学時 11 5.6% 6

8 6. 飲食店(ﾌｧｰｽﾄﾌｰﾄﾞ店、ｶﾌｪ、ﾚｽﾄﾗﾝ、ﾌｰﾄﾞｺｰﾄ など) 4 2.1% 7

9 7. 書店・古書店等で立ち読み 22 11.3% 8

10 318 n=195 9

11 〔読み取れること、ポイント〕 10

12 ● 11

13 12

≪学校図書館の利用状況≫

1 【問4】 “先月(令和3年10月)、1か月の間” に、“学校の図書館” に 何回 行きましたか。

2 〈回答数〉 〈割合〉 1

3 1. 0回 98 50.2% 2

4 2. 1～2回 65 33.3% 3

5 3. 3～6回 21 10.8% 4

6 4. 7～10回 4 2.1% 5

7 5. 11回以上 7 3.6% 6

8 195 n=195 7

9 〔読み取れること、ポイント〕 8

10 ● 9

11 10

12 11

12

1 ≪比較≫前回調査(H28)との比較 1

2 H28 R3 2

3 1. 0回 68.4% 50.3% 3

4 2. 1～2回 20.7% 33.3% 4

5 3. 3～6回 3.6% 10.8% 5

6 4. 7～10回 1.1% 2.0% 6

7 5. 11回以上 6.2% 3.6% 7

8 n=193 n=195 8

9 〔読み取れること、ポイント〕 9

10 ● 10

11 11

12

「0回（学校図書館を利用していない）」が半数、次いで月に「1～2回（３３％）」「3～6回

（11%）」と続く。

読書が「好き」と回答した生徒は全体の34%で、「どちらかといえば好き（42%）」を合わ

せると、76%が「好き」と回答。

読書が「好き」「どちらかといえば好き」と回答した割合（76%）は、前回調査（75%）と

ほぼ変わらない。

「ﾍﾞｽﾄｾﾗｰや話題の本、ﾃﾚﾋﾞ・映画・ｱﾆﾒ・ﾏﾝｶﾞの原作・関連本」「自分の好きな作家やｼﾞｬ

ﾝﾙの本」「ﾃﾚﾋﾞやｲﾝﾀｰﾈｯﾄで気になった本」が多く、学校や図書館以外の場で情報収集し

ている様子がうかがえる。

また「書店で気になった本」も多く、実際に書店に足を運んでいる様子もうかがえる。

「自宅や友達の家」が86%と最も多く、次いで「教室」が42%となっており、「図書館」等

で読む割合より多くなっている。

前回調査と比べ、「0回」が大幅に減少（１８ポイント）し、月に「1～2回（１３ポイント増）」

「３～６回（７ポイント増）」となったことから、学校図書館に定期的に通う生徒が増えてい

る。

0.523076923

0.38974359

0.041025641

0.056410256

0.128205128

0.548717949

0.425641026

0.246153846

0.071794872

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

書店で気になった本

ﾃﾚﾋﾞやｲﾝﾀｰﾈｯﾄで気になった本

新聞や雑誌で気になった本

市立図書館で気になった本

学校図書館で気になった本

ﾍﾞｽﾄｾﾗｰや話題の本、ﾃﾚﾋﾞ・映画・ｱﾆﾒ・ﾏﾝｶﾞの原作・関連本

自分の好きな作家やｼﾞｬﾝﾙの本

家族や友達がすすめる本

学校の先生や学校図書館がすすめる本

0.861538462

0.041025641

0.117948718

0.420512821

0.056410256

0.020512821

0.112820513

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自宅や友達の家

市立図書館

学校図書館

教室(休みの時間、放課後 など)

通学時

飲食店(ﾌｧｰｽﾄﾌｰﾄﾞ店、ｶﾌｪ、ﾚｽﾄﾗﾝ、ﾌｰﾄﾞｺｰﾄ など)

書店・古書店等で立ち読み

0.343589744

0.42

0.169230769

0.066666667

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば好きではない

好きではない

0.502

0.333333333

0.107692308

0.0205128210.035897436

0回

1～2回

3～6回

7～10回

11回以上

0.684

0.207

0.036 0.011
0.062

0.503

0.333

0.108

0.02 0.036

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

0回 1～2回 3～6回 7～10回 11回以上

H28 R3

0.352
0.394

0.187

0.067

0.344

0.42

0.169

0.067

0%

10%

20%

30%

40%

50%

好き どちらかといえば

好き

どちらかといえば

好きではない

好きではない

H28 R3

0.041025641

0.056410256

0.071794872

0.128205128

0.246153846

0.38974359

0.425641026

0.523076923

0.548717949

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

新聞や雑誌で気になった本

市立図書館で気になった本

学校の先生や学校図書館がすすめる本

学校図書館で気になった本

家族や友達がすすめる本

ﾃﾚﾋﾞやｲﾝﾀｰﾈｯﾄで気になった本

自分の好きな作家やｼﾞｬﾝﾙの本

書店で気になった本

ﾍﾞｽﾄｾﾗｰや話題の本、ﾃﾚﾋﾞ・映画・ｱﾆﾒ・ﾏﾝｶﾞの原作・関連本

～回答上位順に並び替え～

0.020512821

0.041025641

0.056410256

0.112820513

0.117948718

0.420512821

0.861538462

0% 20% 40% 60% 80% 100%

飲食店(ﾌｧｰｽﾄﾌｰﾄﾞ店、ｶﾌｪ、ﾚｽﾄﾗﾝ、ﾌｰﾄﾞｺｰﾄ など)

市立図書館

通学時

書店・古書店等で立ち読み

学校図書館

教室(休みの時間、放課後 など)

自宅や友達の家

～回答上位順に並び替え～
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≪読書冊数≫

1 【問5】 先月、1か月の間に、本を “何冊” 読みましたか。

2 ※同じ本を2回読んだ場合は、2冊と数えてください

3 〈回答数〉 〈割合〉 1

4 1. 0冊 29 14.9% 2

5 2. 1冊 108 55.4% 3

6 3. 2～3冊 40 20.5% 4

7 4. 4～6冊 11 5.6% 5

8 5 7～9冊 3 1.5% 6

9 6. 10～20冊 4 2.1% 7

10 7. 21冊以上 0 0% 8

11 195 n=195 9

12 〔読み取れること、ポイント〕 10

13 ● 11

14 12

15 補足 13

1 ≪比較≫前回調査(H28)との比較

2 H28 R3 1

3 1. 0冊 9.8% 14.9% 2

4 2. 1冊 50.2% 55.4% 3

5 3. 2～3冊 24.9% 20.5% 4

6 4. 4～6冊 8.8% 5.6% 5

7 5 7～9冊 1.6% 1.5% 6

8 6. 10～20冊 1.6% 2.1% 7

9 7. 21冊以上 3.1% 0.0% 8

10 n=193 n=195 9

11 〔読み取れること、ポイント〕 10

12 ● 11

13 12

14 13

≪幼少期からの読書量の変化≫

1 【問6】 これまでを振り返って、「小学校に入学する前」 「小学1～3年生」 「小学4～6年生」 

2 「中学生」それぞれ時期に、“どれくらいの本” を読みましたか。

3 〈回答数〉 〈割合〉

4
1．よく
　 読んだ

2．わりと
   読んだ

3．あまり
 読まなかった

4．ほとんど
  読まなかった

1．よく
　　読んだ

2．わりと
　　読んだ

3．あまり
　読まなかった

4．ほとんど
　読まなかった

5 ① 小学校に入学する前 33 53 56 53 195 16.9% 27.2% 28.7% 27.2%

6 ② 小学1～3年生 49 59 48 39 195 25.1% 30.3% 24.6% 20.0%

7 ③ 小学4～6年生 51 67 48 29 195 26.1% 34.4% 24.6% 14.9%

8 ④ 中学生 39 54 67 35 195 20.0% 27.7% 34.4% 17.9%

10 n=195

11 〔読み取れること、ポイント〕 1

12 2

13 ● 3

14 4

15 ● 5

16 6

17 ● 7

18 8

19 9

20 10

21 11

22 12

23 13

1 【問7】 「中学生の時」 と比べて、高校生になって “本を読む時間や本の量” は変わりましたか。

2 〈回答数〉 〈割合〉

3 　1．増えた 　2．減った 3．変わらない 　1．増えた 　2．減った 3．変わらない

4 ① 1日当たりで本を読む時間 28 101 66 195 14.4% 51.8% 33.8%

5 ② 1か月に読む本の量 36 97 62 195 18.5% 49.7% 31.8%

6 n=195

7 〔読み取れること、ポイント〕 1

8 2

9 ● 3

10 4

11 ● 5

12 補足 6

13 7

14 8

15 9

【問8】 先月、1か月の間に、「平日(学校の授業時間以外)」、“1日当たりどれくらいの時間” 本を読みましたか。

〈回答数〉 〈割合〉 1

1. 2時間以上 2 1.0% 2

2. 1～2時間 15 7.7% 3

3. 30分～1時間 25 12.8% 4

4. 10～30分 64 32.8% 5

5. 10分未満 37 19.0% 6

6. まったく読まなかった 52 26.7% 7

195 n=195 8

〔読み取れること、ポイント〕 9

● 10

11

補足 12

一方で、「増えた」と回答した生徒が2割近くいることがわかる。

8割を超える生徒が本を読み、この内『1冊』が56%と最も多く、次いで「2～3冊

（21%）」「4～6冊（6%）」と続いている。　「0冊（読まなかった）」は15%となっている。

≪別途分析≫　【問1】で「読書が好きではない、どちらかといえば好きではない」と回答し
た生徒の67%が「1冊以上」の本を読んでいることがわかった。

前回調査と比べ、「0冊（読まなかった）」が増加（５ポイント）。

「1冊」が増加（５ポイント）した一方で、「2～3冊」「4～6冊」「21冊以上」はそれぞれ減

少している。

～「高校生自身の主観、振り返りに基づく回答」であることに留意～

「よく読んだ」「わりと読んだ」が最も多いのは、「小学4～6年生の時」（61%）となってい

る。

「よく読んだ」「わりと読んだ」を合せた読書量は、小学校高学年まで増加するが、中学生

になると減少してしまうことがわかる。

中学生になると、部活動や家庭学習（塾を含む）等の時間が増加し、読書時間の確保が

難しい状況にあるものと推測される。

≪高校生になってからの読書量の変化≫

～「高校生自身の主観、振り返りに基づく回答」であることに留意～

中学生の時と比べて高校生になってからの読書量は、「読む時間」「本の量」ともに「減っ

た」との回答がほぼ半数となっている。

≪別途分析≫「増えた」と回答した生徒のほとんどは、「自宅や友人の家」「教室」で読書
をし、この内68%は、これとは別に「電子書籍も読んでいる」ことがわかった。

≪読書時間≫

読書時間は「10～30分」が33%と最も多く、次いで「10分未満」「30分～1時間」「1～

2時間」と続いている。　「まったく読まなかった」は、27%となっている。

≪別途分析≫　「短時間(30分未満)の読書をしている生徒」が本を読む場所は、「自宅・
友達の家が8割強」「教室が4割強」となっており、〈勉強や部活動等で多忙な中、まとまっ
た時間は取れなくても〉空き時間を見つけて読書に勤しむ様子がうかがえる。

0.01025641

0.076923077

0.128205128

0.328205128

0.18974359

0.266666667

0% 10% 20% 30% 40%

2時間以上

1～2時間

30分～1時間

10～30分

10分未満

まったく読まなかった

0.169230769

0.251282051

0.261

0.2

0.271794872

0.302564103

0.343589744

0.276923077

0.287179487

0.246153846

0.246153846

0.343589744

0.271794872

0.2

0.148717949

0.179487179

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校に入学する前

小学1～3年生

小学4～6年生

中学生

1．よく

読んだ

2．わりと

読んだ

3．あまり

読まなかった

4．ほとんど

読まなかった

0.143589744

0.184615385

0.517948718

0.497435897

0.338461538

0.317948718

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日当たりで本を読む時間

1か月に読む本の量

1．増えた 2．減った 3．変わらない

0.148717949

0.553846154

0.205128205

0.056410256

0.015384615
0.0205128210

0冊

1冊

2～3冊

4～6冊

7～9冊

10～20冊

21冊以上

0.098

0.502

0.249

0.088

0.016 0.016
0.031

0.149

0.554

0.205

0.056
0.015 0.021 0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

0冊 1冊 2～3冊 4～6冊 7～9冊 10～20冊 21冊以上

H28 R3
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≪本を読まなかった理由≫

1 【問9】  ＜【問8】で「6．まったく読まなかった」」 と回答した方のみ＞

2 “本を読まなかった理由” があれば教えてください。(複数回答)

3 〈回答数〉 〈割合〉 1

4 1. 勉強で時間がなかったから 10 19.2% 2

5 2. 部活動や生徒会、習い事などで時間がなかったから 16 30.8% 4

6 3.
友達との遊びや付き合い、電話・ﾒｰﾙ・SNSなどを
していて時間がなかったから

12 23.1% 6

7 4. ﾃﾚﾋﾞやｲﾝﾀｰﾈｯﾄを見ていて時間がなかったから 9 17.3% 8

8 5. ｹﾞｰﾑをしていて時間がなかったから 7 13.5% 10

9 6. ﾏﾝｶﾞ・雑誌を読んでいて時間がなかったから 11 21.2% 12

10 7.
紙の本でなく、ｽﾏｰﾄﾌｫﾝやﾊﾟｿｺﾝなどで
本を読んでいたから

10 19.2% 14

11 8.
読みたいと思う本がない、または、
どの本が面白いのかわからないから

14 26.9% 16

12 9. 文字を読むのが苦手だから 7 13.5% 18

13 10. 普段から本を読まないから 31 59.6% 20

14 127 n=52 22

15 〔読み取れること、ポイント〕 23

16 ●

17

18 ●

19

20

※次に “電子書籍（マンガや雑誌、新聞、参考書等を含む）” による「読書」についてお聞きします。

≪電子書籍の利用状況(読んだ点数)≫

1 【問10】 先月、1か月の間に、「電子書籍」を “何点” 読みましたか。

2 〈回答数〉 〈割合〉 1

3 1. 0点 78 40.0% 2

4 2. 1点 21 10.8% 3

5 3. 2～3点 44 22.6% 4

6 4. 4～6点 20 10.2% 5

7 5. 7～9点 11 5.6% 6

8 6. 10～20点 13 6.7% 7

9 7. 21点以上 8 4.1% 8

10 195 n=195 9

11 〔読み取れること、ポイント〕 10

11

12 ● 12

13

補足

補足

≪電子書籍の利用状況(読書時間)≫

1 【問11】 先月、1か月の間に、「電子書籍」 を1日当たり、“どれくらいの時間” 読みましたか。

2 〈回答数〉 〈割合〉 1

3 1. 2時間以上 9 4.6% 2

4 2. 1～2時間 17 8.7% 3

5 3. 30分～1時間 36 18.5% 4

6 4. 10～30分 37 19.0% 5

7 5. 10分未満 20 10.2% 6

8 6. まったく読まなかった 76 39.0% 7

9 195 n=195 8

10 〔読み取れること、ポイント〕 9

10

11 ● 11

12 12

13 補足

14

≪古賀市の電子図書館の利用状況等≫

1 【問12】 古賀市立図書館の 「電子図書館は、令和3年3月からサービスを開始しています」 が、

2 　“利用したことがありますか” また “今後利用したい” と思いますか。

3 〈回答数〉 〈割合〉 1

4 1. 利用したことがある 9 4.6% 2

5 2.
利用したことはないが、
今後「機会があれば利用したい」と思う

108 55.4% 4

6 3.
利用したことはないし、
今後も「利用することはない」と思う

78 40.0% 6

7 195 n=195 8

8 〔読み取れること、ポイント〕 9

9 ● 10

10 ● 11

11 12

「まったく読まなかった」が39%と最も多く、次いで「10～30分」「30分～1時間」（共に

19%）と続く。　「2時間以上」は5%となっている。

本を読まなかった理由で最も多いのは、「普段から本を読まないから（60%）」であり、本

を読む習慣が身についていない生徒が多い。

「読みたいと思う本がない、どの本が面白いのかわからないから（27％）」また「ﾏﾝｶﾞ・雑

誌を読んでいたから（21％）」との回答が多く、興味関心に合う本が身近にないことを理

由に、本を読まない生徒が多い。

～マンガや雑誌が対象に含まれていることに留意～

「0点（読まなかった）」が40%となっている一方で、「読んだ」は6割となっており、電子

書籍はある程度浸透していることがわかる。

≪別途分析≫　「10点以上」と回答した生徒が電子書籍を読んだ場所は、「自宅や友達の
家（81%）」「教室（57%）」「書店・古本屋等（33％）」であることがわかった。

≪【問5】紙の本との比較≫　「紙の本」を読まず「電子書籍」だけ読んだ生徒は45%となっ
ている。

～マンガや雑誌が対象に含まれていることに留意～

≪【問8】紙の本との比較≫　「30分以上の読書内容」としては、「電子書籍（32%）」の方が
「紙の本（22%）」より多くなっている。～マンガや雑誌が対象に含まれていることに留意～

「利用したことがある」は5%で、広く浸透していない状況がうかがえる。

「利用したことはないが、今後機会があれば利用したいと思う」と回答した生徒が56%あ

り、今後利用拡大に向けた周知など働きかけが必要と考えられる。

0.192307692

0.230769231

0.173076923

0.134615385

0.211538462

0.192307692

0.269230769

0.134615385

0% 10% 20% 30%

勉強で時間がなかったから

部活動や生徒会、習い事などで時間がなかったから

友達との遊びや付き合い、電話・ﾒｰﾙ・SNSなどを…

ﾃﾚﾋﾞやｲﾝﾀｰﾈｯﾄを見ていて時間がなかったから

ｹﾞｰﾑをしていて時間がなかったから

ﾏﾝｶﾞ・雑誌を読んでいて時間がなかったから

紙の本でなく、ｽﾏｰﾄﾌｫﾝやﾊﾟｿｺﾝなどで…

読みたいと思う本がない、または、…

文字を読むのが苦手だから

普段から本を読まないから

0.4
0.107692308

0.225641026

0.102

0.056410256

0.066666667

0.041025641

0% 10% 20% 30% 40%

0点

1点

2～3点

4～6点

7～9点

10～20点

21点以上

0.046153846

0.087179487

0.184615385

0.18974359

0.102

0.38974359

0% 10% 20% 30% 40%

2時間以上

1～2時間

30分～1時間

10～30分

10分未満

まったく読まなかった

0.046153846

0.553846154

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したことがある

利用したことはないが、

今後「機会があれば利用したい」と思う

利用したことはないし、

今後も「利用することはない」と思う

0.134615385

0.134615385

0.173076923

0.192307692

0.192307692

0.211538462

0.230769231

0.269230769

0.307692308
0.596153846

0% 20% 40% 60%

ｹﾞｰﾑをしていて時間がなかったから

文字を読むのが苦手だから

ﾃﾚﾋﾞやｲﾝﾀｰﾈｯﾄを見ていて時間がなかったから

勉強で時間がなかったから

紙の本でなく、ｽﾏｰﾄﾌｫﾝやﾊﾟｿｺﾝなどで

本を読んでいたから

ﾏﾝｶﾞ・雑誌を読んでいて時間がなかったから

友達との遊びや付き合い、電話・ﾒｰﾙ・SNSなどを

していて時間がなかったから

読みたいと思う本がない、または、

どの本が面白いのかわからないから

部活動や生徒会、習い事などで時間がなかったから

普段から本を読まないから

～回答上位順に並び替え～
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※次に “高校生の読書量を増やしていくためのアイデア” についてお聞きします。

≪学校図書館をもっと利用したくなるために必要なこと≫

1 【問13】 どのようにすれば、あなたは “もっと学校図書館を利用したくなる” と思いますか。

2 〈回答数〉 〈割合〉

3
1．とても
　そう思う

2．まあ
　そう思う

3．あまり
　そう思わない

4．そう
　思わない

1．とても
　そう思う

2．まあ
　そう思う

3．あまり
　そう思わない

4．そう
　思わない

4 ① 「本の冊数や種類を増やす」など、学校図書を充実させる 73 90 25 6 194 37.6% 46.4% 12.9% 3.1%

5 ② 「ﾘｸｴｽﾄがあった本」をもっと置くようにする 109 77 5 3 194 56.2% 39.7% 2.6% 1.5%

6 ③ 「先生の推薦本」など、おすすめの本をもっと紹介する 23 94 65 12 194 11.8% 48.5% 33.5% 6.2%

7 ④ 「読書ｲﾍﾞﾝﾄ」を実施する 29 83 66 16 194 15.0% 42.8% 34.0% 8.2%

8 ⑤ 読書の大切さを広める 37 90 51 16 194 19.1% 46.4% 26.3% 8.2%

9 ⑥ “開放的な雰囲気づくり”のため「図書館の模様替え」をする 62 93 31 8 194 32.0% 47.9% 16.0% 4.1%

10 ⑦ 教室に「(学級文庫のような)自由に読める本」を置くようにする 59 90 39 6 194 30.4% 46.4% 20.1% 3.1%

11 ⑧ 学校図書館の他、校内に「ゆっくりと本が読める場所」を増やす 80 80 30 4 194 41.2% 41.2% 15.5% 2.1%

12 n=194

13 〔読み取れること、ポイント〕 1

14 ● 2

15 3

16 4

17 5

18 6

19 ● 7

20 8

21 9

22 10

23 11

24 12

25 13

26 14

27 15

28 16

29 17

18

≪市立図書館をもっと利用したくなるために必要なこと≫

1 【問14】 どのようにすれば、あなたは　“もっと市立図書館を利用したくなる” と思いますか。

2 〈回答数〉 〈割合〉

3
1．とても
　そう思う

2．まあ
　そう思う

3．あまり
　そう思わない

4．そう
　思わない

1．とても
　そう思う

2．まあ
　そう思う

3．あまり
　そう思わない

4．そう
　思わない

4 ① 「新刊書」「専門書」などをもっと置くようにする 49 100 33 12 194 25.3% 51.5% 17.0% 6.2%

5 ② 「高校生が好む本」などをもっと置くようにする 119 66 5 4 194 61.3% 34.0% 2.6% 2.1%

6 ③ 「高校生向けの電子書籍」を増やす 71 95 22 6 194 36.6% 49.0% 11.3% 3.1%

7 ④ 「高校生向けの本」があることをもっとお知らせする 67 102 20 5 194 34.5% 52.6% 10.3% 2.6%

8 ⑤
高校生向けの「特集ｺｰﾅｰ」「おすすめの本」紹介により、
本を手に取りやすくする

62 101 25 6 194 32.0% 52.0% 12.9% 3.1%

9 ⑥ ﾚﾌｧﾚﾝｽができることをもっとお知らせする 35 101 50 8 194 18.0% 52.1% 25.8% 4.1%

10 ⑦ 「図書館の資料の探し方」をもっとお知らせする 33 89 58 14 194 17.0% 45.9% 29.9% 7.2%

11 ⑧ 「高校生を対象とした読書ｲﾍﾞﾝﾄ」を開催する 21 89 67 17 194 10.8% 45.9% 34.5% 8.8%

12 ⑨
“気軽に入れるような雰囲気” “くつろぎｽﾍﾟｰｽ” づくりなど
「模様替え」をする

74 92 24 4 194 38.1% 47.4% 12.4% 2.1%

13 ⑩ 「飲み物など」を持ち込めるようにする 71 87 25 11 194 36.6% 44.8% 12.9% 5.7%

14 n=194

15 〔読み取れること、ポイント〕 1

16 ● 2

17 3

18 4

19 5

20 6

21 7

22 ● 8

23 9

24 10

25 11

26 12

27 13

28 14

29 15

30 16

31 17

32 18

33 19

「気軽に出入りできて、くつろげるような環境の整備

（86%）」も求められている。

「ﾘｸｴｽﾄがあった本（96%）」や「冊数や種類の増

（84%）」といった『図書資料の充実』が最も多く、次いで

「図書館以外でゆっくりと本が読める場所の整備（82%）」

や「図書館の開放的な雰囲気づくり（80%）」、「教室内文

庫の整備（77%）」の順となっている。

高校生が好む本などを手に取りやすく、また読みやすい場

所等の環境を整えることが求められている。

「高校生が好む本（95%）」や「高校生向けの電子書籍

（86%）」といった『図書資料の充実』に加え、「高校生向

けの本があることのお知らせ（87%）」「特集ｺｰﾅｰやおすす

めの本の紹介（84%）」といった『読書へ興味を引き出すよ

うな情報の提供など効果的な働きかけ』が求められている。

0.37628866

0.56185567

0.118

0.15

0.190721649

0.319587629

0.304123711

0.412371134

0.463917526

0.396907216

0.484536082

0.427835052

0.463917526

0.479381443

0.463917526

0.412371134

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

「本の冊数や種類を増やす」など、学校図書を充実させる

「ﾘｸｴｽﾄがあった本」をもっと置くようにする

「先生の推薦本」など、おすすめの本をもっと紹介する

「読書ｲﾍﾞﾝﾄ」を実施する

読書の大切さを広める

“開放的な雰囲気づくり”のため「図書館の模様替え」をする

教室に「(学級文庫のような)自由に読める本」を置くようにする

学校図書館の他、校内に「ゆっくりと本が読める場所」を増やす

1．とても

そう思う

2．まあ

そう思う

0.25257732

0.613402062

0.365979381

0.345360825

0.319587629

0.180412371

0.170103093

0.108247423

0.381443299

0.365979381

0.515463918

0.340206186

0.489690722

0.525773196

0.52

0.520618557

0.458762887

0.458762887

0.474226804

0.448453608

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

「新刊書」「専門書」などをもっと置くようにする

「高校生が好む本」などをもっと置くようにする

「高校生向けの電子書籍」を増やす

「高校生向けの本」があることをもっとお知らせする

高校生向けの「特集ｺｰﾅｰ」「おすすめの本」紹介により、…

ﾚﾌｧﾚﾝｽができることをもっとお知らせする

「図書館の資料の探し方」をもっとお知らせする

「高校生を対象とした読書ｲﾍﾞﾝﾄ」を開催する

“気軽に入れるような雰囲気” “くつろぎｽﾍﾟｰｽ” づくりなど…

「飲み物など」を持ち込めるようにする

1．とても

そう思う

2．まあ

そう思う

0.15

0.118

0.190721649

0.304123711

0.319587629

0.412371134

0.37628866

0.56185567

0.427835052

0.484536082

0.463917526

0.463917526

0.479381443

0.412371134

0.463917526

0.396907216

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

「読書ｲﾍﾞﾝﾄ」を実施する

「先生の推薦本」など、おすすめの本をもっと紹介する

読書の大切さを広める

教室に「(学級文庫のような)自由に読める本」を置くようにする

“開放的な雰囲気づくり”のために「模様替え」をする

学校図書館の他、校内に「ゆっくりと本が読める場所」を増やす

「本の冊数や種類を増やす」など、学校図書を充実させる

「ﾘｸｴｽﾄがあった本」をもっと置くようにする

1．とても

そう思う

2．まあ

そう思う

～回答上位順に並び替え～

0.108247423

0.170103093

0.180412371

0.25257732

0.365979381

0.319587629

0.381443299

0.365979381

0.345360825

0.613402062

0.458762887

0.458762887

0.520618557

0.515463918

0.448453608

0.52

0.474226804

0.489690722

0.525773196

0.340206186

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

「高校生を対象とした読書ｲﾍﾞﾝﾄ」を開催する

「図書館の資料の探し方」をもっとお知らせする

ﾚﾌｧﾚﾝｽができることをもっとお知らせする

「新刊書」「専門書」などをもっと置くようにする

「飲み物など」を持ち込めるようにする

高校生向けの「特集ｺｰﾅｰ」「おすすめの本」紹介により、

本を手に取りやすくする

“気軽に入れるような雰囲気” “くつろぎｽﾍﾟｰｽ” づくりなど

「模様替え」をする

「高校生向けの電子書籍」を増やす

「高校生向けの本」があることをもっとお知らせする

「高校生が好む本」などをもっと置くようにする

1．とても

そう思う

2．まあ

そう思う

～回答上位順に並び替え～
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